
ì tti Farìamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I 

agricoltori ed a dir imere le difficoltà insor te 
per l ' a u m e n t o della cauzione degli esa t tor i , 
di modificare l 'ar t icolo 22 della tar i f fa-ca-
p i to la to per le dispense d ' a c q u a dei canali 
demanial i d ' irr igazione, r ip r i s t inando il pa-
gamento del prezzo dell' acqua estiva in 
due r a t e colle r i spe t t ive scadenze a fine di-
cembre e fine marzo. 

« Bergamasco ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r p e l l a r e il 

ministro delle finanze su l l ' i n t e rp re t az ione 
erronea ed a rb i t ra r ia data dagli agent i 
e dalla Commissione centrale alle leggi, che 
disciplinano l ' i m p o s t a sui fabbr ica t i , colla 
tassazione dei locali des t inat i alla lavora-
zione del l a t t e sul fondo che lo produce. 

« Bergamasco, Cornaggia, Pen-nat i , Rampoldi , Sorniani , Pi-s to ja ». 
« 11 so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e il 

minis t ro dell ' is truzione pubbl ica , circa l ' ine-
splicabile r i t a rdo della r i f o r m a organica 
delle Biblioteche, da t empo r e c l a m a t a e 
giammai a t t u a t a , quando nell' interesse, 
sop ra t t u t t o , degli s tudi av rebbe dovuto es-
sere già un f a t t o compiuto . 

« De Tilla ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni saran-

no messe nell 'ordine del giorno e svolte a 
loro vol ta come pure le interpel lanze se il 
Governo non fa rà dichiarazioni in contrar io . 

Sull 'ordine del g iorno. 
F A L L E T T I . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
F A L L E T T I . Chiedo al Pres idente della Camera e al pres idente del Consiglio che ac-consentano di met te re nell 'ordine del giorno della seduta di domani , subi to dopo la di-scussione del disegno di legge: «Conferi-mento per titoli del d iploma di d i re t tore d ida t t ico nelle scuole e lementar i » il disegno di legge n. 12 : «Modificazioni nelle com-petenze del personale delle scuole secon-darie governat ive all 'estero ». 
Si t r a t t a di un disegno di legge, che non por te rà discussione, perchè non fa che ap-plicare agli insegnant i a l l 'es tero le norme della legge 8 aprile per gli insegnant i del Regno. Secondo me non conviene dilazio-na re l ' approvaz ione di ques ta legge, poiché essa deve avere effe t to r e t roa t t i vo dal 1° giugno 1906, e quindi è da più di un anno, che questi insegnant i a t t e n d o n o che siano sodisfa t te le loro legi t t ime aspirazioni . 
GIOLITTI. , presidente del Consiglio, mi-nistro dell'interno. Domando di Darlare. P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-nistro dell'interno. Pe r p a r t e mia non, ho 
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a lcuna difficoltà che sia iscr i t to nell 'or-
dine del giorno di domani in principio di 
seduta questo disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare , 
onorevole Falconi Nicola. 

F A L C O N I NICOLA. Pregherei l 'onore-
vole presidente del Consiglio di voler dire 
quando creda oppor tuno che io possa svol-
gere una piccola p ropos ta di legge per co-
st i tuzione in comune au tonomo delle f ra-
zioni di Pagliar.one e Cerreto. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Me ne r i m e t t o alla Ca-
mera. Dica lei il giorno che desidera. 

F A L C O N I NICOLA. Domani o dopo 
domani . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Allora saba to in principio 
di sedu ta . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, così r imane 
stabi l i to. 

domina di C o i i m i s s a r i . 
D E R I S E I S . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare , 

onorevole De Riseis. 
D E R I S E I S . P e r l a mor te del compianto 

collega Cane t ta e per l 'assunzione al sotto-
segretar ia to di S ta to dell 'onorevole Ot tav i , 
sono vacant i due posti nella Commissione 
incar ica ta di esaminare il disegno di legge 
n. 157: «Tute la del commercio dei concimi, 
degli a l iment i per il best iame, dei semi e 
delle sostanze des t ina te a prevenire e cu-
rare le ma la t t i e delle p ian te agrarie ed a 
comba t t e rne i parassi t i ». 

Pregherei di deferire al Pres idente la no-
mina di due nuovi commissar i . 

P R E S I D E N T E . Devono essere nomina t i 
dalla Camera. 

Voci. I l Pres idente , il P res iden te ! 
P R E S I D E N T E . D u n q u e l 'onor vole De. 

Riseis p ropone di deferire al Pres idente la 
nomina di due commissari per l ' esame del 
disegno di legge n. 157. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io 
la p ropos ta dell 'onorevole De Riseis si in-
t enderà a p p r o v a t a . 

(È approvata). 
P R E S I D E N T E . Anzi, in ques ta stessa 

mater ia , comincierò a sdeb i ta rmi di un inca-
rico da to dalla Camera al Pres iden te p r ima 
che io assumessi questo pos f o , per il quale 
mi si defer iva la nomina di un commis-
sario nella Commissione che esamina il di-
segno di legge r i gua rdan te p rovved iment i 
per la Sardegna. 
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